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Вступ 

У сучасних умовах – коли Україна переживає глибокі суспільні трансформації 

та веде боротьбу за свою незалежність і культурне існування – знання власної 

історії набуває не лише освітнього, а й світоглядного, і навіть оборонного 

значення. Вивчення історії українського народу дає змогу усвідомити витоки 

державності, закономірності суспільного розвитку, духовні традиції, морально-

етичні засади та культурні досягнення, що становлять основу української 

ідентичності. 

Метою освітнього компонента «Історія та культура України» є формування у 

здобувачів освіти цілісного уявлення про історичний розвиток українського 

суспільства та культурну спадщину як основу для морального, національно-

патріотичного й естетичного виховання дітей дошкільного віку. Саме 

семінарські заняття є однією з найважливіших форм освітнього процесу. Вони 

доповнюють лекційний курс, дозволяючи студентам не лише засвоїти 

історичний матеріал, а й активно осмислити його, критично проаналізувати події 

минулого, сформувати власну позицію. 

У вивченні історії та культури України, семінар виступає містком між знанням 

і мисленням, між інформацією та її осмисленням. Це простір, де народжується 

історична культура особистості – здатність аналізувати минуле, співвідносити 

його з сучасністю, бачити закономірності суспільного розвитку. 

Семінар є основним середовищем формування історичної компетентності, яка 

включає: знання історичних фактів і процесів; розуміння історичного контексту; 

уміння інтерпретувати минуле на основі джерел; усвідомлення впливу історії на 

сучасність; здатність формувати власну оцінку історичних явищ. Саме на 

семінарах студент навчається мислити історично: бачити причинно-наслідкові 

зв’язки, розуміти мотивацію історичних діячів, оцінювати події з точки зору 

їхнього впливу на розвиток суспільства. 

На семінарах студенти виконують завдання різних типів – від репродуктивних 

(аналіз подій, характеристика постатей) до творчих і дослідницьких (робота з 

історичними документами, створення презентацій, історичних реконструкцій, 

дебатів). 

Посібник містить такі види завдань: 

- Тематичні плани семінарських занять. 

- Питання для обговорення – допомагають студентам підготуватися до 

змістовної дискусії. 

- Завдання для дискусій – спрямовані на розвиток критичного мислення та 

навичок аргументації. 

- Робота з документами та історичними джерелами – навчання аналізу 

історичних джерел, усвідомлення контексту подій і позицій їхніх 

учасників. 



- Творчі завдання – стимулюють самостійність, дослідницький інтерес і 

творче осмислення історичного процес. 

Поєднання традиційних і інтерактивних форм навчання – дискусій, роботи з 

документами, аналізу історичних джерел, творчих проєктів – створює умови для 

глибшого засвоєння історичного матеріалу, а також для формування вмінь 

застосовувати історичні знання у сучасному суспільному контексті. 

Посібник має на меті не лише допомогти студентам у підготовці до 

семінарських занять, а й сприяти вихованню громадянина, який усвідомлює 

цінність історії свого народу, шанує його культурну спадщину й здатний до 

критичного осмислення минулого задля побудови майбутнього України. 
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